
sx-ik szám. Vácz, deczeinber 17. 1871 Második évfolyam

Előfizetési dij
Helyben:

Előfizetési dy.
Vidéken:

Egy évre
Egy évre 0 frt 60 krEél évre
FélévreNegyedévre
NegyedévreEgyes szám ál
Egyes szám

helyi és vidéki érdekű hetikozlony.
Hirdetmények dij 3 hasábos petit sorért 5 kr.

delmes hirdetéseknél árleengedés adatik.
Többszöri vagy terje- II Nyílt térbenvaló közlemények után három hasábos sorért 15 kraíczár

II szamittatik, J
Az előfizetési Pénz^és a lap szellemi részét illető közlemények „Vácz“ szerkesztőségéhez fő ut 81. szám alá Váczra küldendők. 

IK^ Ilndetesek fölvétetnek a silcctn. ipannt. könyvnyomdájában, a művezető által.

Mcxiraiok vissza nem adatnak.

Előfizetési felhívás

„V Á C Z“
Hetiközlönyre.

Lapunk ez év leteltével harmadik 
évfolyamát nyitandja meg, hogy társa­
dalmi kérdéseinkben mennyire igyeke­
zett megfelelni rendeltetésének, azt ol­
vasóink jól tudják, bizton tekintünk a 
jövőbe, mert alaposan meggyőződtünk 
arról, hogy t. közönségünk belátta, mi­
szerint ily közlönyre Vácz- és vidéké­
nek égető szüksége van, s nem vo- 
nandja meg a fentarthatás költségeihez 
előfizetések útján járulni.

Előfizetési föltételek helyben és 
vidékre : Egy évre 4 frt. Fél évre 2 
frt. Negyed évre 1 frt.

Vácz, 1871. Dec. 15.

Hajdankorból fennmaradt egy 
kegyeletes szokás, mely szerént az el­
temetendő kedves halott koporsójára 
a rokonok és a halott szerettei dobták 
a legelső marok földet, azon boldog 
hitben, hogy az könnyeb leend a ked­
ves halottnak, — csak midőn minden 
rokon megtette kötelességét, jönnek a 
szolgák és teljesitik a sír végleges 
betöltését.

Ily kegyeletes szokást telj esi tünk 
mi Szerdán, Magyarország egyik 
ezredéves védbástyája, Pestmegye vég­
tiszteletén, azon külömbseggel azonban, 
hogy a sír teljessé tételétől magunk 
nemcsak visszavonulunk, sőt ennek a 
szolgák általi megtételét is meggá­
toljuk.

Az 1870. XLII. t. ez. rendeletéi

a megyéket a központosítási elmélet 
javára, tekintet nélkül a gyakorlatban 
sok századokon keresztül bebizonyult 
üdvös létükre eltörülték, és helyébe a 
Parlamentarismus fényes köpönyébe 
burkolt centralisationak jobban meg­
felelő megyét állítottak.

Holnapután állítjuk össze ezen 
ujj on terveit megyét.

Hogy mikép fog kinézni ezen 
modern köztörvényhatóság, azt csak 
sejthetjük, annyit 'mondhatunk azon­
ban vigasztalásul, hogy minden intéz­
mény Pygmaleon szobra, melybe lel­
ket lehelni a nemzet hivatása; mi 
rajtunk függ tehát, hogy e lelketlen mű 
mozogjon és pedig úgy mozogjon 
miként azt a haza érdeke, és a minde­
nütt hangzó reformtörekvések igénylik,

Nincs hivatásunkban, de még jo­
gunkba sem a köztörvényhatóságok 
rendezéséről szóló törvényt analysálni, 
azonban a ministerialis omnipotentiák 
nagyon is szem előtt tartattak.

Mostani törvényesített államrend­
szerünket, ha minden hasonlat egyol­
dalú, — mint mondják, sánta nem 
volna, és a hasonlattal egybekötött 
elmélet a gyakorlatba könnyedén átvi­
hető lenne, gúlához (pyramis) hason­
líthatnék, mely gúlának csúcsa az 
országgyűlés, az összes nemzet kép­
viselete, — talapzata a megyék és 
községek.

Iparkodjunk tehát, hogy a mi 
nézetünk szerénti talapzatnak megfelelő 
homogen, hasonnemü alkatrészekből 
álljon a gúla csúcsa, mit csak úgy 
érhetünk el, ha reform-elemekből álló 
szilárd talapzatot rakunk le,

Mi, a belügyi reform-kérdések 
lanyha keresztülvitelével vagy egy- 
átalán mellőzésével, oda lettünk kény­

szerítve, miszerént a fenálló hatalom­
mal frontot képezzünk, kénytelenek 
leszünk tehát választásainkat is 
elveinkhez képest intézni, és pedig 
azért, mert:

Az 1870. XVII. t. ez 1 §-nak c. 
pontja meghagyott legalább annyi 
jogot, hogy országos ügyekkel is fog­
lalkozhatva, a megyei megállapodáso­
kat egyenesen a képviselőházhoz 
terjeszthetik fel.

A Jö-ik §." a kormányrendeletek 
elleni feliratot' megengedi, ennek elve­
tése esetén a képviselőháznál kereshe­
tünk orvoslást, végre a 17-ik szakasz 
az országgyűlés által meg nem.szavazott 
adók és meg nem ajánlott ujonezok 
kiállításának megtagadását illetőleg 
végre nem hajtását engedi meg.

A régi megye romjaiból fenn­
maradt ezen három rendbeli hatáskört 
a virilis szavazók, mellett oly kezekbe 
nem tehetjük, melyek folyton Eldora- 
donak rajzolgatják belügyi állapo­
tainkat.

Ezzel tisztába kell jutni és ha 
igen, úgy már a személyek kérdésén 
könnyebben áteshetünk.

Nem szabad az elvet soha sem 
kizárólag egyes személyekhez kötni.

Személyek pártszakadásra ne 
adjanak ökot.

Nem vagyunk mi még oly szegé­
nyek meghízható hazafiakban, hogy 
egyik elejtése az elv bukását vonná 
maga után.

Hogy személyekre tekintet nélkü­
li pártállás-pontot kell foglalni, azt fe­
lesleges mondanunk, ínért egy gulasze- 
rü államszervezetnél kell hogy bekö­
vetkezzék, miszerint a minő az alap 
olyan legyen csúcsa, — de hogy loyáli- 
tást ne tanúsítsunk ezt nem hirdetjük,
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csak egytől óvjuk a választó közönsé­
get, hogy t. i. ha már a loyális szót 21 
év óta nagyon is gyakran emlegetjük, 
ne vigyük annak értelmét oly messze, 
hogy ezen szó az ellenelvüekkeli 
megalkuvást is jelentse.

Egy állam virágzó kereskedelme 
mellett boldog lehet; de azon perczben, 
midőn kereskedelmi érdekeinél hátrább 
helyezi a társadalom, az állam érdekét, 
reá lépett azon sikamlós ösvényre, mely 
őt a megsemmisülés kérleihetlen istené­
nek fogja feláldozni.

Szóval: alkudjunk, kereskedjünk, 
— vegyük és adjuk portékáinkat, de 
ezen portékák közé ne sorozzuk az ál­
lam javára felállított elvek, és meggyő­
ződések vívmányait.

Azon vezér, ki bár középerős 
várból, azon eshetőségre számítva, hát­
ha bevétetik az erősség, nyomorult éle­
te végett az ellennel alkuba ereszkedik, 
már félig feladta várát.

Nyújtsuk kis ujjúnkat az ördög­
nek; — miután e kis ujj testünkhöz van 
nőve, az egész test azé leend !

Az ellenfélleli megalkuvás az op- 
portunitás tere, mely sikamlós téren 
odajuthatunk, hogy maholnap a pisz­
kaiéra is elmoudjuk hogy ; hátha el-

Caveant Consules n equid 
respublica detriment! p atiatur

A. társulás szelleme váro­
sunkban.

Kik a világtörténelmet csak né­
mileg is tanulmányozták, teljes lehe­
tetlen, hogy észre nem vették volna,

miszerint a tömör-erő mindenütt és 
mindenkor túlsúlylyal birt az egyesek 
fölött.

Ezredek zúgtauak át fejünk fö­
lött, de ha visszatekintünk e uralt időbe, 
látni fogjuk, hogy az emberiség csak 
szövetkezve vívta ki mindazt, mivel a 
jelenben bir, s csak kezet fogva és szö­
vetkezve érte el mindazt, mit óhajtott.

Egyesek akarata hajótörést szen­
ved, ha az nem találkozik a közvéle­
mény tetszésével, avagy ha nem tűri 
maga mellett a korszellem. —- De mit 
is tehetnek egyesek akkor, midőn ve­
lük szemben nemcsak a kor vezéresz­
méje, de azzal karöltve egy nép is da­
czol és küzd? Éppen semmit! Mert a 
mit az egymaga épit, azt a többség 
közös-erővel lerombolja, legyen az bár­
mily üdvöt hozó, — már csak azért is 
buktatni igyekszik, mivel nem közös 
akarat szülte.

Ez sokszor kárhozatos, de ki áll­
hat ellene ? !

Városunk legjobban érzi a rideg 
közönyösség győzelmét egyesek vagy 
néhánynak ellenében.

Hány magasztos eszme penditte- 
tett már meg városunkban, hány jó­
tékony elv bukott alá a vég-enyészet 
feneketlen örvényébe, hány indítvány 
lelte sírját már akkor, midőn alig hogy 
megszületett! Vagy ha kevés tömö­
rülni látszott is, csak hamar elveszték 
bátorságukat, ingadoztak, visszariad­
tak a kezdeményezés terhes munkájá­
tól, belefáradtak az első mozdulatba; 

és sajnos, egyenként liagyák el a
I küzdtért, melyen harczolni nem csak 

feladatuk, de szigorú kötelességük is a 
közügy érdekében — tekintve a nem­
zet és a hon fölvirágzását.

De az átkos közönyösség, a sem­
leges magaviselet, a szalmatűz, mely 
keblükben ellobban egy pillanat alatt 
minden nemes és szép iránt -- s igy 
a kitartás lelkesítő szikrája lelohadva

-- vissza lianyatlunk ama sajnos hely­
zetbe, melyből kissé fölemelkedénk. 
Vonzó mosollyal ajakán int felénk a 
kétes jövő! Sújt vagy jutalmaz a je­
len! Gúny-knczajt hallat felénk a 
múlt, vagy mi siratjuk a lejárt időt, 
ha tétlenül engedtük öt tova haladni 
— midőn eszméletre ébredünk !

Ez az élet játéka!. .
Mint mondám, városunk falai 

közt már sok szép eszme pendittetett 
meg, de testesülve igen kevés lett.

Mi azt eléggé jól tudjuk, hog^ 
egyeseknek épp úgy nehéz a kezde­
ményezés, mint a kivitel. De mire való 
a társulás, ha nem arra, hogy tömö­
rüljünk, szövetkezzünk, a közös erővel 
döntsük le az akadályok sűrű nha- 
lanxját ?

Itt ismét feleletül eszünkbe jut, 
hogy bizony a társulás szelleme 
nem igen nagy diadalnak örvend vá­
rosunkban !

Ha bármi eszme pendül is meg, 
mely liorderejénél fogva jóval előmoz- 
ditná tengődő helyzetünket; öröm-zaj­
ra kelünk, teletorckkal hangoztatjuk 
a szép eszmét, — aztán első kérdésünk 
Vájjon mennyi idő alatt mennyit nye­
rünk? Az illető ki mondja tovább, 
hogy első .évben tán semmi, a máso­
dikban már igen, a harmadikban még 
több ! S kérdő rá mondja: Hja az so­
ká lesz, hátha meg is bukunk, s pén­
zünk oda vesz ! ? — Szegény ember, 
— de ha azt mondanók neki: Hogy 
100 frt, befektetett pénze már az első 
évben 2 - 300 frtot. jövedelmez, ak­
kor mohón kapnának a zsíros koncz 
után, s nem késnének kevés tőke után 
óriás kamatot zsebre rakni.

Nem addig az, jó urak ! Érjük be 
addig kevéssel, mig az idő többet hoz 
kedvező alkalommal! . . . .

Lépjünk a társulás zászlójaalá, 
melynek messze hangzó fölirata : ..Ha­
ladás!« ”

táhcza.

A bourgeai-i nagy veszteség!
Prich Józseftől.

(Folytatás).

Két nappal a húsvéti ünep előtt Kaifás 
főpapnak palotájában, az Írástudók és nép 
véneinek közreműködésével ezen gonosz czél 
valósítása érdemében nagy gyűlés tartatott,

Előttük Judás Iskariotesz, Jézusnak ta­
nítványa jelent meg, ígérvén, hogy Krisztust 
jó pénzért kezükbe szolgáltatja, a véralkú 
harmincz ezüst pénzért megköttetett. 

r ' A tanács római katonákat requirálván 
s a papiszolgákat dorongokkal és lámpások­
kal elláttatván késő este a Gethsemáni kert­
ben imádkozó Krisztusra rohant sőt elfogatta. 
14 ikfej22’ fej6Zet’ Máté 26"ik fejezet, Márk

És még azon éjszaka halálra ítélte nem 
azért, hogy a római császár ellen lázitott 
volna, mert erről szó sem volt, hanem azért 
hogy a tanács előtt magát Krisztusnak az’ 
Isten fiának nevezte! Máté 26-ik fej. 65 és 
66-ik vers.

A réazrehajthatatlan történelmi igaz- I 
sag kényszerít kijelenteni: hogy ezen egész |

eljárás a zsidtípapság és aristocratia részé­
ről nem az igazságszolgáltatás, — hanem 
a poltikai gyilkosság bélyegét viseli.

Az éj sötétében történek mind a z e 1 - 
fogatás, mind az elitélés, bizonysá­
gául annak, hogy a tanács meg volt győződ­
ve arról, miszerint eljárása a nyilvánosság 
tuzprobajat ki nem állhatja.

Az eljárás ezen méltatlanságát maga az 
udvezitő is szemökre lobbantotta, mondván :

„Mint egy latorra úgy jöttök fegyve­
rekkel es dorongokkal ellenem, sat jóllehet 
mmden napon közietek ültem, tanítván a 
templomban és nem fogtatok meg engemet- “ 
Mate 26-ik fej. 55-ik vers.

„De ez a ti órátok, és a sötétségnek 
hatahna" Janos 22-ik fej. 53.

És valóban a sötétség hatalma ragadá 
kezébe Júdeábán az igazságs/.olgálatot, mert 
a felidézett fejezetek tanúsága szerint, ma­
gok a papifejedelmek és vének személyesen 
befolytak az elfogatás végrehajtásában, ön 
maguk jádzották a tanúk szerepét ők ma­
guk vitték a biró-és törvényhozó lisztét mi­
dőn egymás hallomására hivatkozva, éjszaka 
iteletet hoztak s a Talmudnak halálos íté­
letekre vonatkozó alapszabályait megsemmi- i 
sitették. j

A Talmud ugyanis, Sanhed : capt. j

IV. §. I. nyilván és határozattan rendeli, mi­
szerint: „Bűnvádi perek csak fényes nappal 
kezdetthetnek meg, s csak nappal végeztet­
hetnek be.“

„Felmentés esetére a felodozó Ítélet 
még azon nap kimondható, el marasztalás 
esetében azonban a terhelő ítélet 
csak másnap hirdethetik ki.“

„A szabáthot vagy ünnepet megelőző 
napon azonban semmi ítélet ki nem hirdet­
hetik, sem nem foganatosithatik“. Talmud 
Sanhed: cap. IV §. I.

Mindazáltal a fennálló törvények daczá­
ra s a folytonos törvénykezési gyakorlat 
erőszakos megsértésevei azon egyének kik a 
a foglárrok, tanúk bírák, és panaszlók sze- 
íepét egyesiték az üdvezitőt elfogatásának 
éjszakáján, kihalgatták, maguk magukkal 
szembesítették, elitélték — és azt kiis hir­
dették ! 1

Ily önkényes eljárásra nem lehet a 
tiszta és részrehajtatlan igazságszolgáltatás 
bélyegét ütni, — ily tények és anomáliák 
csak a boszú és aljas szenvedélytől elragad­
tatott gyarlóságnak és önzésnek lehetnek bi­
zottságai és kifolyásai.

Minthogy azonban, mint fentebb láttuk, 
a zsidóknak, Archelausnak Herodes fiának 
száműzetése után, élet és halál felett dön-
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Honosítsuk meg városunkban a 
társulás és haladás eszméjét, s a tömö­
rült öszmüködő erő haladéktalanul 
meg fogja teremni az ő legszebb gyü­
mölcseit rövid idő múlva. — Akkor 
lesz mindenünk, még olyasmink is, 
melynek létesithetése felett kétségbe 
estünk............

A hegy magától nem mozdul, ha 
csak a földindulás meg nem in­
gatja! ....

Szomorúan kell végig tekintenünk 
a dunai malmokon is, melyek mind­
annyian tétlenül hevernek a jégtorla­
szok közt! Annyi munkás szinte tétle­
nül a hosszú tél alatt; s a visszahoz- 
hatlan idő szinte pazarolva!

A dunai malmoknak szép légiója 
van Váczon ! —Nem értenék-e meg 
azok tulajdonosai a kort és szellemét, 
a társulást; — nem volna-e jobb és 
czélszerübb a Dunát nyáron szabad 
közlekedésnek átadni, s ama malmok 
helyett gőzmalmokat építeni, — 
legelább nem veszne kárba annyi drá­
ga idő, nem szünetelnének a munká­
sok, nem hevernének veszteg a mal­
mok?!

Csak társulás és közös erő, s a 
gőzmalmot föl lehet épiteni, hol 
szinte tömérdek munkás keres kenye­
ret télen-nyáron szakadatlanul!....

S ha egyszer a tár sulá s szel- | 
lemét meghonosítók városunk falai | 
közt, bátran nézhetünk bár mi vész I 
elébe, — mert az életből igen jól tud­
hatjuk azt, hogy szerte forgácsolt erő 
sohsem győz, — a mig ha egyesült 
erővel, karöltve törünk utat közös ér­
dekünk czélja felé, elérve azt, elégedet­
ten tekinthetünk vissza pályautunkra, 
s bátran kiálthatunk föl egy lélekkel:

Veni, vidi, vici! . . ,.

1 n Steiner lárion, köz tiszte­
letben alle orvosunkat nagy csapás érte. Fhd 
11-en veszté el szeretett nejét. A gyászje­
lentés igy hangzik: Steiner Márton orvos-tu- 
uor saját és gyermekei Sándor, Jenő, Ala­
dár es Lajos, valamint nevelő fia Kiiszhaber 
V!ktor nevében is fájdalmas szívvel jelenti 
szeretett felejthetlen nője illetőleg anyjuk 
Steiner, szül. Heiinan Emma 1871. decz- 
11-én d. e., életének 25-ik évében gumó-kór 
következtében történt gyászos kimultát. Az 
elhunytnak hült tetemei 1871. decz. 12 én 
d. u. 3 órakor fognak örök nyugalomra tétetni. 
Lelte hamvaira!

tatott meg, mint mondják kedélyesen 
folyt le, es azon nevezetes esemény történt, 
hogy egy csonka honvéd őrnagy fél kézzel 
két lövésre két nyulat lőtt le és egy vén 
rókát megsebesített.

Színházi iijilonságok,
„A Szegedi bűn krónika1 czimű 

darabot adnak elő ma mely — mint a 
„Pesti napló“ irta — a szegedivárban tár­
gyalt eseteket tünteti elő, nevezetesen Gróf 
Rádai királyi biztos működését, Rózsa Sán- 
dor hires rabló viselt dolgait, csendbiztosok 
és pandúr jeleneteket, vasút vonat kifosztá­
sát, s különössel! a kecskeméti elfogatáso- 
kat vannak vigjelenetei s népdalok. Eddig 
Debrrczcnben Szegeden és Kecskeméten ada­
tott nagy közönség előtt.

Hétfőn adatik a „Plébános szakácsné- 
ja" a német színpadokról ismert jelesélet 
kép. — Kedden nem lesz előadás.

Szerdán Hahuel Károly jutalom- 
játéka lesz ez alkalommal három darab ada­
tik elő — itt mind három ismeretlen u. m i 
„A miniszter elnök bálja“ vígjáték a 
pesti nemzeti színházban is adatott továbbá 
Degré Alajos egy kis vigjátéka „Rend- I 
kívüli előadás“ s végre egy opera pa- 
rodia „A kőrista fájdalmai és pa­
tt a s z a i “ Felvonások között a jutalmazan­
dó^ ál tál szerzett Váczi induló is előa-

A ki hirdetett utolsó bérleti előadásra 
a közönség pártfogását kéri föl a színigaz­
gató. A közönség valóban nem csupán saját 
érdekében teszi midőn a most már kittien 
szervezet s operette előadásokhoz ki egészí­
tett színtársulatot fölkarolja látogatásával, 
kathatósan elő segíti hogy szép feladatát 
teljesíthesse az által hogy anyagi körülmé­

nyek küzdésétől a tömeges pártfogás által, 
melynek állapját a bérletaláirás képezi, — 
megkönnyítse, — igy aztán mind közműve­
lődési — majd nemzeti fejlődésünket a szí­
nészet gyarapitandja.

Ataljában pedig több új egyénnel- 
szn porított a színtársulat, ez által a 
költségek is tetemesen nőttek, s mindez 
nem a színigazgató érdekében, hanem a kö­
zönség érdeke iránti figyelemből történt,

A sajtó hivatását teljesiti — midőn 
ily közhasznú ügyekben a közönséget köte- 
leségszerü pártfogásra hivjaföl s búzditja.

A farsang elején álarezos bált is 
rendez a szintarsulat, melyben különféle mu­
tatványok fordulnak elő.

A váczi takarékpénztár nov. 
havi forgalma.

1. október havi készpénz maradvány
2. Felek betételei . .
3. Jelzálog! tőkék, váltók és előlegek

után bevett kamat........................
4. Tartaléktőkék után bevett kamat
5. Különféle dij ............................
G. Visszafizetett váltókból .... 
7. „ előlegekből. . . .

9. „ jelz. töke . . .
10. Iíönyvecskcdijból........................
11. Késedelmi Kamat ÍJ®}?* 1

Kiadás:
1. Kölcsön váltókra ....
2. „ előlegekre ....
3. „ jelz. tőke . .
4. Visszafizetett betéteire
6. Kifizetett folyó kamat . .
6. Tiszti fizetésekre ....
7. Üzleti költségekre .... 
3. Készpénz maradvány . . .

Osztr. ért.

1 kr.

20228 6i

2610 03

41 73

93707 14

"W

A „Magyarország és a Nagyvi­
lág1 ez évben utolsó évnegyedes jutalom­
képe „A három bajtárs“ előttünk fek­
szik s határozottan remeknek kell azt val­
lanunk. Első eset, hogy magyar lap ily ér­
tékes aczélmetszetű jutalomképben ré­
szesíti előfizetőit, s szinte érthetetlen, ho­
gyan képesek a kiadók ily kedvezményben 
részeltetni közönségüket, tekintve, hogy a 
„M. 0,“ előfizetési dija évnegyedre csak 2 
írt. Oly kép ez, melynek bolti ára legkevés­
bé 8—10 frt. A 25 krnyi járulék valóban 
említést sem érdemel ily metszettel szemben. 
Az ily eljárás után bízvást remélhetni, hogy

tő hatalmuk nem volt, ezen jog gyakorlata 
a császári helytartókra Hibáztatván; ezen 
okból Krisztust másnap reggel megkötözve 
Pontius Pilátus romai császári helytartó elé­
be hurczolák. — Máté 27-ik fejezet 2-ik 
vers. János 19-ik fejezet. 10-ik vers.

Pontius Pilátus romai császári hely­
tartó ki, mint fentebb láttuk, a zsidók ellen 
a legnagyobb szigort gyakorolta, s nem ha­
bozott ha izgatás és lázitás megfékezéséről 
volt kérdés, magának a nagy Jehovának szent 
templomába betörni s az élő isten oltára 
előtt a zsidókat lekonczoltatni Lukács 13-ik 
fejezet, 1-ső vers. — midőn Jézusnak sze­
líd és jóságteljes arczát megpillantá, s a 
mellett constátálná: hogy se pártokra, se 
fegyverre nem támaszkodva, s a gazdagsá­
got megvetve, életét a hit és erkölcs igazsá­
gainak hirdetésére szentelé, ennélfogva lá­
zadást mind azon elemek hiányával, melyek 
annak lényegét képezik meg sem kisérthetett: 
megdöbbenti s praetori székét oda hagyván 
kiment a papifejedelemhez, és komoly aggo­
dalommal kérdezé: “Mivel vádoljátok ezen 
embert.“ — Ezen kérdés magukat ellensé­
geit is zavarba hozta, mi onnan látszik: 
hogy arra egyenesen felelni nem tudtak, ha­
nem nagybajjal csak annyit voltak képesek 
válaszolni: „Ha e gonosztevő ember nem

volna, nem adtuk volna őtet kezedbe.11 — 
János 18-ik fejezet, 29-ik és 30-ik vers.

Pilátusnak ezen zavartság és ki nem elé­
gítő felelet, úgy szinte az is feltűnvén hogy 
az elámított néppel és rajongókkal szüntelen 
..feszítsd meg“-et kiáltatnak, átlátta, hogy 
Krisztus a bosszú és rajongás áldozata.

Ennélfogva elhatározta őt minden áron 
megmenteni; s e czélból Pilátus Krisztus 
megszabadítására őt kísérletet tőn. —- 
Lukács 23-ik fej, 4,—15,—20,—22, János 
19 fej, 4,—12,—13,-14, és 15-ik vers.

A) kijött újra a papifejedelmekhez és 
nép véneihez kijelentvén mint Ítéletét, hogy 
ő Krisztusban semmi hibát nem talál! Lu­
kács 23-ik fej. 4-ik vers.

(Folyt, köv.)

Mimién...
Minden nemes szív virága 
A hit, remény és szeretet, 
Ez a szív szent háromsága 
E nélkül pokol az élet.

Súlyos büntetés vár arra, 
Ki megrabolja vagyonod,

E szent háromság rablója 
Büntetlen, és nem sujdliatod.
Elraboltad leány, hitem,
Mert te szerelmet esküvél,
S im visszavont szavad veszem 
Esküd árulója lettél.

Elraboltad szerelmemet 
S belőle játékszert tevéi,
Megunva e forró szivet 
S visszadobva azt elüzél 1 —
Elraboltad te a reményt,
Mert ily nagy és végtelen bűn 
Megöl minden szent érzeményt 
S bir ásod reménye eltűn.
Szólj tehát te szép kis bűnös,
Ha vétkezni tudsz mentsd magad, 
Ügyed mellett bármely ügyes 
Legjobb ügyvéd is elakad! 
Elfogadod védelmemet?!!
Birád soha! — védőd leszek ! 
lm bűnösnek mondom ön szűmet 
Bűnös ő I! 1 mért szerettelek I!!
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e laphoz az újévi negyedben melléklendő 
aczélmetszetü jutalomkép, Murillónak legna­
gyobb remeke (Sz. Mária menybemenetele) a 
a valódi mesterművek iránt felekezeti kü. 
lömbség nélkül lelkesedő közönséget nagy 
számmal fogja gyűjteni c lap köré, mely 
már gazdag, művészi kivitelű rajzainál és 
jeles szövegénél fogva is arra van hivatva, 
hogy első helyet foglaljon a hazai képes la­
pok sorában.

Tagadhatlan érdem, díszesen kiállított 
és gondosan szerkesztett lapokkal emelni 
irodalmunk hitelét; de nem kevésbbé tudjuk 
be magunknak érdemül azt, ha az ily jeles 
válallatok terjesztéséhez erőnkhöz és befo­
lyásunkhoz képest hozzá járulunk. S igy 
bátran jelentjük ki, hogy a „Deutsch-féle 
könyvnyomda- és kiadó részvénytársaság“ 
nem lankad azon buzgalmában, minél szeb­
bet és jobbat bocsátani az olvasóközönség 
kezére.

Befejezőleg meg kell még emlékeznünk 
a „Szeret nem szeret?.." és „Repülj 
madár" czimü aczélmetszetüjntalomképek- 
ről is, melyeknek művészi kivitele valóban a 
legszebb szoba-disz. Első a „Divat" — 
utóbbi a „Képes Világ" feléves jutalomképe!

Színészet.
Mielőtt a múlt heti repertoir fel­

sorolásához kezdenénk, érdekesnek 
tartjuk közzétenni, mit ir rólunk a 
fővárosi „Színpad*. Vácz deczember 
2. és 3.

Mielőtt a személyzet részletes is­
mertetése által számot adnék utam

eredményéről, el nem mulaszthatom a 
színházzá alakított szarvas-vendéglő 
termének csinossága és czélszerliségéről 
megemlékezni, mi bizonyára nem kis 
befolyással van a színészet existentia- 
jára, mert megkönnyíti, elősegíti azon 
buzgalmat, melyet Vácz közönsége a 
színészet iránt mindig tanúsított.

A teremben mindenki megtalálj! 
igénye szerinti helyét, a körülfolyó 
erkélyzet czélszertien pótolja a páho­
lyokat, a körszék, számozott hely, föld­
szint és utolsó hely választást enged­
nek tetszés szerint mindenkinek. A 
berendezés czélszerüsége mellett bizo­
nyít, hogy a kis helyiség, ha megtelik 
200 forintot jövedelmezhet, mire ez 
idényben is volt nehány eset. Valóban 
jól esik a szemnek azon kényelem- és 
csínnal találkozni, mely az egész fel­
szerelést jellemzi.

Vácz közönsége mindenesetre kö­
szönettel tartozik a műkedvelő társu­
lat fáradozásának, mely mint terem­
bérlő, felszerelő, gondos közvetítő, a 
helyiség átalakítását annyi tapintattal 
foganatosította, mint szintén a vidéki 
színészet is azon szives készségért, 
melylyel a műkedvelő társulat részé­
ről találkozik, mert ez legnagyobb 
előzékenységgel engedi át készleteit 
használatra, sőt a pártolásban is 
zászlóvivőként buzditólag igyekszik |

a közönségre hatni, igen helyesen 
igazolván azon nemesen jellemző tö­
rekvést, melyet úgy nemzeti mint 
művelődési szempontból maca elé 
tűzött. b

Szombaton: Fényárnyai Gál s 
Páliné föllépte J

Vasárnap: Sáriké.
Kedden: Monte Christo* 
Csütörtök: Aesopus Abonyi 

Gyula jutalom játékául adatott.

ISt-svi börze távirata <lee.

Ezüst —
Nemzeti kölcsön —
1860-ki államkölcsön 
5% metalliques — 
Bankrészvények —
London —. __
Hitelintéz, részv. —

17-én.

117.15
68.65

101.30
58.75

809.—
117.60

►Szerkesztői üzenet.

mtiZi, 1'■ Sfervácz- úrnak Pécs. A lap expo-
?ött taS,.ké8ett,-Tt a lakhe,y változá= ki­
jött tudomásra, — jövőre pontosan küldjük.

Felelős szerkesztő : ÉLláSSY GYULA.

HIRDETÉSEK.

Hirdetés,
1 , tu(latja a tisztelt közönséggel, hogy Váczon, nagyhidutczai 609. számú saját házában mep-nvitott
koporsó-raktárában nem csak különbféle díszes és közönséges koporsók, ezekhez szükséges halotti ingek és szemföde 
lek, - hanem egyéb diszttmények is, úgymint virágok és koszorúk nagy választékban %t^r^nk.plí5k

Tápay János,
asztalos mester, raktár tulajdonosa.

Iitilei Hs
Árverési hirdetmény.

Vácz város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a vá­
ros haszonvételeihez tartozó dunai rév és karópénz szedési 
jog bérlete 1872. évi január 1-ső napjától kezdve három a 
körülményekhez képest, hat egymás utáni évre f. évi deczem­
ber hó 24-én délelőtt 10 órakor a városház tanácsteremében 
megtartandó nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

Az árverés megkezdéséig szabályszerűen ellátott zár 
ajánlatok is elfogadtatnak; az árverési feltételek az irodában 
megtekinthetők; árverezni szándékozók a kikiáltási ár 10»/» 
az árverés előtt letenni tartoznak, valamint a zárt ajánlatok­
hoz is ezen összeg lészen csatolandó.

Kelt Váczon, 1871 évi deczember 13-án tartott tanács­
ülésből.

Vácz város tanácsa.

fo utczán, 733. sz. alatt, ajánlja 
nagyválasztéku óraraktárát, hol
íarácsoniés újévi.

jyanánt, arany és ezüst, női és 
férfi zsebórák, asztali függő és in­
ga órák, valamint mindenféle Ján- 
czok, nagy választékban és mér­
sékelt árak mellett kaphatók.

Kiadótulajdonos: Eliássy Gyula.

r
Vácz, 1871. Nyomatott a siketn. iparint. gyorasajtójáu.


